



कार्ल आसानी के साथ सबसे बेहतरीन प्लेयर्स में से एक थे। मैं कहूंगा कि सचिन तेंदुलकर और मैं भी उस टैलेंट के आसपास नहीं थे
-बायन लारा

वेस्टइंडीज के महान बल्लेबाज ने अपनी किताब में विंडीज के ही पूर्व बल्लेबाज कार्ल हूपर को जमकर सराहा।



आज का खिताबी



शुभमन गिल

जिम्बाब्वे के खिलाफ जीत के बाद शुभमन गिल ने कहा कि मुझे लगता है कि पहला मैच हारने के बाद हमने जो जीतने की भूख दिखाई। वह शानदार थी। जब हम यहां आए थे तो सभी नेट पर ज्यादा अभ्यास नहीं कर पाए थे। हम परिस्थितियों से सामंजस्य नहीं बना पाए थे। जिस तरह से हमने खुद को

डाला, वह शानदार था। मैं एशिया कप के लिए एक बार वहां (श्रीलंका) गया हूँ। वहां जाकर प्रदर्शन करने के लिए इंतजार कर रहा हूँ। भारत 27 जुलाई से श्रीलंका के खिलाफ छह मैचों की सीरीज खेलेगा जिसमें तीन टी20 और इतने ही वनडे मैच शामिल हैं।

क्या आप जानते हैं? ... विश्व कप फुटबॉल में पहली हैट्रिक करने का श्रेय फीफा अमेरिका के बेट्टे को जाता है, वहीं कुछ लोग अर्जेंटीना के गुल्लिरेमा स्टे विल को यह सम्मान देते हैं।

स्पेन ने जीता यूरो कप-2024, फाइनल में इंग्लैंड को 2-1 से मात

स्पेन यूरो कप को 4 बार अपने नाम करने वाला पहला देश भी बन गया



नयी दिल्ली, 15 जुलाई। यूरो कप 2024 का फाइनल मुकाबला अब तक इस टूर्नामेंट में जबर्दस्त प्रदर्शन करने वाली 2 बेहतरीन टीमों स्पेन और इंग्लैंड के बीच जर्मनी की राजधानी बर्लिन में खेला गया। दोनों ही टीमों के बीच कड़ी टक्कर देखने को मिली जिसमें अंत में स्पेन की टीम ने इस फाइनल मैच को 2-1 से अपने नाम करने के साथ खिताब को भी जीतने में सफलता हासिल की। इसी के साथ स्पेन यूरो कप को 4 बार अपने नाम

करने वाला पहला देश भी बन गया है। हालांकि उन्हें चौथी ट्रांफी जीतने के लिए 12 साल का लंबा इंतजार भी करना पड़ा। स्पेन और इंग्लैंड के बीच यूरो कप 2024 के फाइनल मुकाबले को लेकर बात की जाए तो उसमें मैच के पहले गोल टक्कर देखने को मिली जिसमें अंत में स्पेन की टीम ने इस फाइनल मैच को 2-1 से अपने नाम करने के साथ खिताब को भी जीतने में सफलता हासिल की। इसी के साथ स्पेन यूरो कप को 4 बार अपने नाम

वापसी की और उनकी तरफ से मैच के 73वें मिनट में पालमर ने गोलकीपर को छकाते हुए जबरदस्त गोल किया, जिससे मैच 1-1 की बराबरी पर आ गया। इंग्लैंड ने इस मुकाबले को 1-1 से बराबर करने के साथ काफी आक्रामक तरीके से खेलना शुरू किया जिसके जवाब पड़ा जिसमें स्पेन टीम नीको ने पहला गोल कर दिया जो 47वें मिनट में आया। यहां से स्पेन ने मैच में 1-0 की बढ़त जबर बना ली थी, लेकिन इसके बाद इंग्लैंड ने जल्द

मैं 2-1 की बढ़त दिला दी। 90 मिनट का खेल खत्म होने के बाद एक्सट्रा टाइम के लिए मिले 4 मिनट में भी इंग्लैंड की टीम गोल करने में कामयाब नहीं हो सकी और स्पेन ने 12 सालों के बाद यूरो कप को अपने नाम किया जिसमें उन्होंने ये खिताबी मुकाबला 2-1 से जीता। वहीं इंग्लैंड पहली बार यूरो कप को ना जीत पाने के बाद उनके खिलाड़ी और फैंस के चेहरों पर साफतौर पर निराशा देखने मिली।

अर्जेंटीना ने जीता कोपा अमेरिका-2024 का खिताब

लियोनल मेसी के नाम दर्ज हुआ ऐतिहासिक कीर्तिमान

नयी दिल्ली, 15 जुलाई। कोपा अमेरिका 2024 के फाइनल मुकाबले में अर्जेंटीना और कोलंबिया की टीम के बीच में भिड़ंत देखने को मिली। इस मैच में अर्जेंटीना टीम की एक और शानदार जीत देखने को मिली जिसके साथ ही महान फुटबॉल खिलाड़ी लियोनल मेसी के नाम भी एक ऐसा कीर्तिमान दर्ज हो गया जिसे तोड़ पाना किसी भी खिलाड़ी के लिए आसान काम नहीं होने वाला है। अर्जेंटीना की टीम ने फाइनल मुकाबले में कोलंबिया की टीम को 1-0 के अंतर से मात दी।

अर्जेंटीना की टीम ने कोपा अमेरिका के खिताब को रिकॉर्ड 16वां बार अपने नाम किया है। वहीं उन्होंने साल 2021 में भी इस ट्रांफी को जीता था जब फाइनल मुकाबले में उन्होंने ब्राजील की टीम को मात दी थी। अर्जेंटीना और कोलंबिया के बीच फाइनल मुकाबले को लेकर बात की जाए तो इस खेल में 90 मिनट का समय पूरा होने तक दोनों ही टीम एक भी गोल करने में कामयाब नहीं हो सकी थी, ऐसे में परिणाम हासिल करने के लिए एक्सट्रा टाइम में खेल को लेकर जाया गया जहां अर्जेंटीना टीम के खिलाड़ी मार्टिनेस ने खेल के 112वें मिनट में गोल करने के साथ अपनी टीम एक रोमांचक जीत दिला



का काम किया। मार्टिनेज ने इस पूरे टूर्नामेंट के दौरान कुल 5 गोल किए जिसमें उन्हें गोल्डन बूट का अवार्ड भी मिला। महान फुटबॉल खिलाड़ी लियोनल मेसी अपनी टीम अर्जेंटीना को इस जीत के साथ खुद के नाम एक बड़ा कीर्तिमान दर्ज करने में भी कामयाब हो गए, जिसमें मेसी फुटबॉल जगत में पहले ऐसे खिलाड़ी बन गए हैं जिसमें एक खिलाड़ी के रूप में उन्होंने अपनी 45वां ट्रांफी जीती। मेसी कोपा अमेरिका 2024 के फाइनल मैच में चोट के चलते पूरा मुकाबला नहीं खेल सके थे और 66वें मिनट में फील्ड से बाहर चले गए।

अभिषेक का ओलंपिक का सपना होगा साकार

नई दिल्ली, 15 जुलाई। भारतीय पुरुष हॉकी टीम जल्द ही पेरिस ओलंपिक में प्रतिस्पर्धा करने के लिए मौजूदा ओलंपिक कांस्य पदक विजेता के रूप में फ्रांस में उतरेगी। ओलंपिक में पदार्पण करने वाले कई खिलाड़ियों में फॉरवर्ड अभिषेक भी शामिल हैं, जिनका सपना मैदान पर उतरने के साथ साकार होगा। अभिषेक के लिए ओलंपिक में भारत का प्रतिनिधित्व करना एक सपने के सच होने जैसा है। उन्होंने साझा किया, जब मैं 14 साल का था, तब से ओलंपिक में भारत के लिए खेलना मेरा सपना रहा है। यह एक विशेषाधिकार और जिम्मेदारी है जिसे मैं बहुत गंभीरता से लेता हूँ। मैं अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करना चाहता हूँ और पूरे देश को गौरवान्वित करना चाहता हूँ। हरियाणा के सोनीपत के रहने वाले अभिषेक का परिवार उनकी ओलंपिक उपस्थिति से खुश है। यह उनके लिए अवास्तविक है। उन्होंने कहा जब मैंने हॉकी में अच्छे प्रदर्शन करना शुरू किया, तो हमें सबसे ज्यादा उम्मीद सरकारी नौकरी की थी।

अभी बहुत कुछ बाकी है : रोहित शर्मा

रोहित शर्मा ने बताया टेस्ट और वनडे से अपने रिटायरमेंट का प्लान

नई दिल्ली, 15 जुलाई। टी20 वर्ल्ड कप 2024 के बाद टी20 इंटरनेशनल फॉर्मेट से संन्यास लेने के बाद कयास लगाए जा रहे हैं कि रोहित शर्मा के 2027 वर्ल्ड कप तक टेस्ट और वनडे फॉर्मेट से भी संन्यास ले लेंगे। जब उनसे इस संबंध में सवाल किया गया तो उन्होंने कहा कि वह इतना दूर के बारे में नहीं सोचते हैं, लेकिन फैंस उन्हें कुछ समय तक खेलात जरूर देख सकेंगे। बता दें कि बीसीसीआई सचिव जय शाह पहले ही घोषणा कर चुके हैं कि रोहित शर्मा ही आगामी चैंपियंस ट्रॉफी और वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल में अगर भारत पहुंचता है तो टीम इंडिया के कप्तान होंगे। टी20 से संन्यास के बाद अब रोहित शर्मा के वनडे और टेस्ट फ्यूचर को लेकर हर जगह



बात हो रही है। रविवार को डलास में एक कार्यक्रम के दौरान रोहित शर्मा से एक बार फिर अन्य दोनों फॉर्मेट से संन्यास के बारे में पूछा गया। इस पर भारतीय कप्तान ने कहा कि वे बहुत आगे का नहीं सोचते हैं, लेकिन अभी उनमें बहुत कुछ बाकी है। रोहित शर्मा ने कहा कि मैंने अभी कहा कि मैं इतना दूर तक नहीं सोचता हूँ। इसलिए स्पष्ट रूप से आप मुझे कुछ समय खेलेते जरूर देखेंगे। रोहित शर्मा की इस प्रतिक्रिया से डलास में दर्शकों ने जोरदार तालियां बजाकर उनके बयान का स्वागत किया।

बॉक्सिंग इवेंट में भारत को मेडल जीतने की उम्मीद इस बार पदकों की संख्या दहाई के आंकड़े तक पहुंचने की उम्मीद जताई जा रही है

नयी दिल्ली, 15 जुलाई। भारत की तरफ से इस बार फ्रांस की राजधानी पेरिस में होने वाले ओलंपिक खेलों में भारतीय दल से सभी को काफी उम्मीदें हैं। टोक्यो ओलंपिक में भारत जहां 7 पदक जीतने में कामयाब हो सका था तो वहीं इस बार पदकों की संख्या दहाई के आंकड़े तक पहुंचने की उम्मीद जताई जा रही है। इसमें बॉक्सिंग के होने वाले इवेंट्स पर भी सभी की नजरें रहेंगी जिसमें महिला और पुरुष खिलाड़ियों को मिलाकर कुल 6 प्लेयर्स हिस्सा ले रहे हैं। इसमें सबसे बड़े नाम के रूप में देखा जाए तो उसमें स्टार महिला बॉक्सिंग खिलाड़ी निकहत जरीन का नाम है जिनका पिछले एक साल में काफी शानदार प्रदर्शन देखने को मिला है। पेरिस ओलंपिक में भारत की तरफ से बॉक्सिंग के विभिन्न इवेंट्स के लिए 2 पुरुष और 4 महिला खिलाड़ियों ने क्वालीफाई किया है। इसमें पुरुष प्लेयर्स में

अमित पंचाल का नाम है जिन्होंने 51 किलोग्राम कैटेगरी इवेंट्स में अपनी जगह बनाई है तो वहीं निशांत देव ने 71 किलोग्राम कैटेगरी में अपनी जगह को पक्का किया है। वहीं महिला प्लेयर्स को लेकर बात की जाए तो उसमें निखत जरीन ने जहां 50 किलोग्राम कैटेगरी में क्वालीफाई किया है तो प्रीति पवार 54 किलोग्राम कैटेगरी के इवेंट में शामिल हैं। जैस्मिन लेम्बोरिया 57 किलोग्राम कैटेगरी का हिस्सा है। पेरिस ओलंपिक 2024 में बॉक्सिंग इवेंट के लिए क्वालीफाई करने वाले भारतीय खिलाड़ी- अमित पंचाल - पुरुष 51 किलोग्राम कैटेगरी, निशांत देव - पुरुष 71 किलोग्राम कैटेगरी, प्रीति पवार - महिला 50 किलोग्राम कैटेगरी, निकहत जरीन - महिला 50 किलोग्राम कैटेगरी, जैस्मिन लेम्बोरिया - महिला 57 किलोग्राम कैटेगरी, लवलीना बोरगोहेन - महिला 75 किलोग्राम कैटेगरी।

खेल राज्य मंत्री केके विश्वाणंद ने हैंडबॉल के स्वर्ण पदक विजेताओं का किया सम्मान

जयपुर, 15 जुलाई। खेल राज्य मंत्री, राजस्थान सरकार केके विश्वाणंद ने सोमवार को आईएचएफ ट्रांफी हैंडबॉल 2024 में स्वर्ण पदक विजेता भारतीय यूथ व जूनियर टीम में शामिल राजस्थान के खिलाड़ियों, कोच व मैनेजर को मेडल पहनाकर सम्मानित किया। खेल मंत्री केके विश्वाणंद ने खिलाड़ियों को होसला आफजाई करते हुए उज्ज्वल भविष्य की कामना की तथा आगामी प्रतियोगिताओं के लिए शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि आप इसी तरह देश के साथ साथ प्रदेश का नाम भी रोशन करते रहे। ऐसी मेरी कामना है। भारतीय यूथ टीम में राजस्थान के कृतवर्ण प्रताप सिंह (जयपुर), महेंद्र पाल सिंह (बाड़मेर) व प्रवेश (झुनझुन) से थे। जबकि जूनियर टीम प्रदेश के जसप्रताप सिंह, विशाल सुथार (श्रीगंगानगर) व नयन शेखावत (सीकर) से थे। इस टीम के कोच राजस्थान राज्य क्रीडा परिषद के हैंडबॉल प्रशिक्षक प्रियदीप सिंह खंगारोत थे। वहीं टीम मैनेजर राज्य हैंडबॉल संघ के मानद सचिव



यदु प्रताप सिंह थे। इंडिया के महासचिव डॉ. तेजराज सिंह भी उपस्थित थे। उन्होंने खेल राज्य मंत्री केके विश्वाणंद को प्रतियोगिता का स्मृति चिन्ह भी प्रदान किया।

वडोदरा में वर्ल्ड कप चैंपियन हार्दिक पंड्या का जोरदार स्वागत

नई दिल्ली, 15 जुलाई। आईसीसी टी-20 वर्ल्ड कप 2024 जीतने के बाद स्टार ऑलराउंडर हार्दिक पंड्या का वडोदरा में दमदार स्वागत हुआ है। उनका फैंस ने शानदार ग्रींड वेलकम किया। हार्दिक पंड्या बारबाडोस लॉटने के बाद दिल्ली पहुंचे। यहां उन्होंने प्रधानमंत्री पीएम मोदी से मुलाकात की। इसके बाद टीम इंडिया की मुंबई में एक भव्य विक्ट्री परेड निकली। इसमें हजारों की संख्या में लोग भारतीय टीम के चैंपियन को एक झलक पाने के लिए मरीन ड्राइव की सड़कों पर खड़े दिखे। विक्ट्री परेड को देखने के लिए इतने फैंस जमा हो गए कि टीम इंडिया की बस को वानखेड़े स्टेडियम तक पहुंचने में घंटों का समय लग गया। विक्ट्री परेड के बाद से हार्दिक पंड्या मुंबई में ही थे। इस दौरान वह अनंत अंबानी और राधिका मर्चेंट की शादी में भी दिखे। शादी में हार्दिक पंड्या खूब मस्ती करते हुए नजर आए थे। वहीं अब अनंत अंबानी की शादी के बाद हार्दिक वडोदरा पहुंचे। सोशल मीडिया पर हार्दिक पंड्या की एक वीडियो बहुत तेजी से वायरल हो रही है। उस वीडियो में हार्दिक पंड्या वर्ल्ड कप जीतने के बाद पहली बार वडोदरा पहुंचे। वडोदरा की जनता ने अपने हीरो को ग्रींड वेलकम किया।

पाकिस्तानी खिलाड़ियों पर चला पीसीबी का हंटर

कराची, 15 जुलाई। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने अपने सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट का समय तीन साल से घटाकर एक साल करने का फैसला किया, लेकिन खिलाड़ियों के वेतन में कोई कटौती नहीं की जाएगी। पीसीबी अध्यक्ष मोहम्मद नकवी द्वारा लाहौर में बुलाई गई बैठक में यह फैसले किए गए। बैठक में पाकिस्तान के टेस्ट कोच जेसन गिलेस्पी, सीमित ओवरों के कोच गैरी कस्टन, चयनकर्ता मोहम्मद युसुफ और असद शाफिक, सहायक कोच अजहर महमूद और अन्य वरिष्ठ अधिकारियों ने हिस्सा लिया। बोर्ड ने कहा है कि टी-20 विश्व कप में राष्ट्रीय टीम के लचर प्रदर्शन के बाद वह अपनी नीतियों में आमूलचूल बदलाव करने का इरादा रखता है। भारत और अमेरिका के खिलाफ शिकस्त के साथ पाकिस्तान टी20 विश्व कप के सुपर आठ चरण में जगह बनाने में नाकाम रहा था। बोर्ड के एक अधिकारी ने कहा, चयनकर्ताओं ने केंद्रीय अनुबंध के वित्तीय हिस्से में कोई बदलाव नहीं करने की सिफारिश की है लेकिन अब अनुबंध संशोधित होकर 12 महीने का होगा जिसमें प्रत्येक 12 महीने में खिलाड़ियों की फिटनेस, बर्ताव और फॉर्म का आकलन किया जाएगा। पिछले साल पीसीबी के पूर्व अध्यक्ष जका अरराफ की खिलाड़ियों के साथ समझौते बनी थी जिसके तहत केंद्रीय अनुबंध के नियमों और वित्तीय पहलुओं में तीन साल तक कोई बदलाव नहीं करने की गारंटी दी गई थी।

पेरिस ओलंपिक की तैयारियों के लिए सरकार ने खोला खजाना

एथलीटों को दिया करोड़ों का फंड नई दिल्ली, 15 जुलाई। सिर्फ एक ओलंपिक पदक किसी खेल को बढ़ावा देने के लिए काफी है और अगर यह स्वर्ण पदक हो तो फिर सोने पर सुहागा है। तीन साल पहले टोक्यो खेलों में भाला फेंक खिलाड़ी नीरज चोपड़ा के स्वर्ण पदक के बाद भारत में इस ओलंपिक चक्र में ट्रैक एवं फील्ड के खिलाड़ियों को सरकारी कोष में सबसे बड़ा हिस्सा मिला है। रिपोर्ट के मुताबिक भारतीय खेल प्राधिकरण (साइ) के मिशन ओलंपिक सेल (एमओसी) के आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार सरकार ने एथलेटिक्स पर 96 करोड़ आठ लाख रुपये खर्च किए। इस बार 16 खेलों के लिए भारत की तैयारियों पर लगभग 470 करोड़ रुपये खर्च किए गए हैं। पिछले ओलंपिक चक्र में टारगेट ओलंपिक पोडियम योजना (टॉप्स) के तहत एथलेटिक्स पर पांच करोड़ 38 लाख

रुपये खर्च किए गए थे। 26 जुलाई से शुरू हो रहे पेरिस खेलों में चोपड़ा की अगुआई में 28 सदस्यीय एथलेटिक्स दल भारत का प्रतिनिधित्व करेगा। भारतीय दल में कुल 118 खिलाड़ी शामिल हैं। सूत्रों ने कहा है कि पिछली बार सात पदक को पदक हो तो फिर सोने पर सुहागा है। तीन साल पहले टोक्यो खेलों में भाला फेंक खिलाड़ी नीरज चोपड़ा के स्वर्ण पदक के बाद भारत में इस ओलंपिक चक्र में ट्रैक एवं फील्ड के खिलाड़ियों को सरकारी कोष में सबसे बड़ा हिस्सा मिला है। रिपोर्ट के मुताबिक भारतीय खेल प्राधिकरण (साइ) के मिशन ओलंपिक सेल (एमओसी) के आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार सरकार ने एथलेटिक्स पर 96 करोड़ आठ लाख रुपये खर्च किए। इस बार 16 खेलों के लिए भारत की तैयारियों पर लगभग 470 करोड़ रुपये खर्च किए गए हैं। पिछले ओलंपिक चक्र में टारगेट ओलंपिक पोडियम योजना (टॉप्स) के तहत एथलेटिक्स पर पांच करोड़ 38 लाख

इंटरनेशनल क्रिकेट में डेविड वॉर्नर का खेल अब खत्म

ऑस्ट्रेलिया टीम के राष्ट्रीय चयनकर्ता जॉर्ज बेली ने साफ किया है कि चैंपियंस ट्रॉफी के लिए वॉर्नर के नाम पर विचार नहीं किया जाएगा

नई दिल्ली, 15 जुलाई। ऑस्ट्रेलिया के दिग्गज बल्लेबाज डेविड वॉर्नर ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट के सभी प्रारूपों से संन्यास की घोषणा कर दी थी। हालांकि उन्होंने साल 2025 में होने वाली चैंपियंस ट्रॉफी के लिए अपने दरवाजे खुले रखे थे, लेकिन अब ऑस्ट्रेलिया टीम के राष्ट्रीय चयनकर्ता जॉर्ज बेली ने साफ किया है कि चैंपियंस ट्रॉफी के लिए वॉर्नर के नाम पर विचार नहीं किया जाएगा। बाएं हाथ के शानदार ओपनर रहे वॉर्नर के करियर पर एक नजर डालते हैं। डेविड वॉर्नर ने अपने अंतरराष्ट्रीय करियर में 112 टेस्ट मैच, 161 वनडे और 110 टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच खेले। उन्होंने टेस्ट मैचों में 26 शतक और 44.56 की औसत के साथ 8786 रन बनाए। वनडे में उन्होंने 22 शतक के साथ 6932 रन बनाए। इन दोनों फॉर्मेट में उनके रन बनाने की तेजी देखने



लायक थी। टेस्ट क्रिकेट में उनका स्ट्राइक रेट 70.19 का रहा जो परंपरागत ओपनिंग

बल्लेबाज की तुलना में बहुत ज्यादा है। वनडे क्रिकेट में उन्होंने 97.26 के स्ट्राइक रेट से बैटिंग की। वॉर्नर ने वनडे में एक कैलेंडर ईयर में 7 शतक लगाए हैं। इस मामले में उनसे ज्यादा शतक केवल सचिन तेंदुलकर (9) ने लगाए हैं। वॉर्नर ने 2019 में पाकिस्तान के खिलाफ नाबाद 335 रनों की पारी खेली थी। ये टेस्ट मैच में किसी भी ओपनर द्वारा खेले गये 5वीं सबसे बड़ी पारी है। उन्होंने इस फॉर्मेट में लगातार 6 बार अर्धशतक लगाए हैं। वे टेस्ट और वनडे मैचों में 5,000 पूरे करने के अलावा अपने फिलिडिंग के जरिए 50 शिकार करके राष्ट्रीय खिलाड़ियों में भी शामिल हैं। टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में भी उनके नाम 3277 रन हैं, जिसमें उन्होंने 33.43 की औसत से बल्लेबाजी करते हुए 142.47 का औसत निकाला।